



乐动周刊



找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2021年1月31日
星期日

□编辑:尹成君
□组版:刘 森



中超球队征战亚冠将进行艰难的选择。
新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 季禹

亚冠的尴尬如何破局?

亚足联征集亚冠举办地，中国足协无意承办

1月30日消息，近期亚足联已向旗下各协会会员协会下发新赛季亚冠赛事举办地的征集通知。不出意外，2月中旬东、西亚赛区的全部10个举办地将公布。有消息显示，中国足协无意承办该项赛事。

中国不承办亚冠，意味着中超球队将失去在“家门口”比赛的选择，中超球队在面对本就处境尴尬的新赛季亚冠时，更加进退两难。

毫无疑问，中超是各俱乐部工作的重中之重，这也在泰山俱乐部副总郑力的此前采访中得到了验证。郑力此前表示，俱乐部肯定把联赛放在第一位，如果亚冠与中超赛程没有冲突，也希望在亚冠中展现中国足球的良好风貌。

据赛程，亚冠将在4月21日至5月7日进行，而此前中超开赛日期拟定于3月下旬。目前情况来看，中超与亚冠赛程很难避免冲突。

算上亚冠球队来回所需的隔离时间，那么中超BIG4在4月上旬就要准备出征，5月下旬才能返回。如果中超在5月下旬才开赛，赛程势必会进一步压缩。

另外，国足在6月初还有世预赛比赛，如果中超开赛日期因亚冠、世预赛而一拖再拖，那么剩余的时间将很难打满全部30轮比赛。

如果中超与亚冠同步进行，那么亚冠球队必须做出艰难选择。全力出战亚冠，无疑是个风险极高的选择。如果全主力球队没有在亚冠拿到太好的名次，俱乐部将面临亚冠、联赛两输的局面，俱乐部、主教练与球员都会面临巨大压力。如果将主力球员均衡分配给中超与亚冠，同理也有可能面临两输局面。

如果各俱乐部完全放弃亚冠，选择派出预备队青年军参加亚冠联赛，则会带来更高的风险。亚足联竞赛章程中明确规定，要求各参赛球队主力出战。派青年军出战，无疑会引发亚足联方面的不满，也不利于中国足球与亚足联接下来的沟通交流。

限薪令颁布后，中超大牌外援正逐步流失，各俱乐部引援越来越追求性价比。这同时也意味着，中超球队在亚冠联赛中的竞争力也在逐渐流失。不出意外，为数不多还在中超效力的高薪外援，也将在合约到期后离开，届时中超球队能否在小组赛中出线，都会成为问题。

对尚有力量征战亚冠的中超球队，特别是泰山队这种小组赛签运极佳的球队来说，放弃亚冠是一个令人痛惜的选择。而想破解亚冠的尴尬局面，靠的不仅仅是足协更为慎重地制定赛程与各俱乐部更加合理地安排阵容，更需要足协、俱乐部以及亚足联进行有效沟通来解决。

齐鲁晚报·齐鲁壹点



就地过年 安心居家 见屏如面 利我利他

讲文明树新风公益公告

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元
刊号:CN37-0003 邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南冻源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷